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1. A diferenca entre os valores da emissdo e da
amortizacdo de divida pulblica num determinado
periodo iguala:

a) A variagcao do stock da divida publica.

O défice primario.

A variacao do coeficiente da divida publica no PIB.
Nenhuma das restantes respostas é verdadeira.
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2. O indicador de competitividade dos bens e servigos
de uma economia:

a) Depende positivamente da taxa de juro nominal.

b) Depende negativamente do indice de taxa de
cambio nominal.

¢) Nenhuma das restantes respostas é verdadeira.

d) Depende positivamente da taxa de juro real.

3. Deflacionar é:

a) Nenhuma das restantes respostas é verdadeira.

b) Dividir um valor nominal de uma variavel pelo
indice de precos apropriado, de forma a poder
exprimi-la em termos reais.

c¢) Dividir um valor real de uma variavel pelo indice de
precos apropriado, de forma a poder exprimi-la em
termos nominais.

d) Dividir um valor de qualquer variavel nominal por
outra em termos reais, de forma a obter uma
escala apropriada.

4. Mantendo tudo o resto constante, o coeficiente da
divida pulblica aumenta ao longo do tempo quando:

a) Nenhuma das restantes respostas € verdadeira.

b) Em média, a taxa de crescimento do PIB real é
superior a taxa de juro real verificada.

¢) O peso dos impostos no PIB é elevado.

d) Existem défices primarios persistentes.

5. Considerando que | representa o investimento, SB é
a poupanca bruta dos agentes residentes e TKL sdo as
transferéncias de capital liquidas (recebidas -
enviadas), dizse que uma dada economia tem
necessidade de financiamento quando:

a) Nenhuma das restantes respostas é verdadeira.
b)l - (SB + TKL) < O.
c) 1 - (SB+ TKL) =0.
d) | - (SB + TKL) > O.

6. Para evitar a dupla contagem no calculo do PIB deve
considerar-se apenas:

a) O valor acrescentado em cada fase do processo de
producao por cada empresa.

b) O valor dos bens intermédios usados na producao.

c) Nenhuma das restantes respostas € verdadeira.

d) O valor dos bens e servicos vendidos pelas
empresas.
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7. A ldentidade Basica da Contabilidade Nacional
verifica-se sempre que:

a) A Despesa Interna Bruta € igual a Despesa Interna
Liquida.

b) O Rendimento Interno Bruto é igual ao Rendimento
Nacional Bruto.

c) O Produto Interno Liquido é igual ao Produto
Interno Bruto.

d) Nenhuma das restantes respostas € verdadeira.

8. De acordo com a teoria keynesiana do consumo, a
propensao média a consumir é tanto maior quanto:

a) Menor for o consumo autbnomo.

b) Maior for o rendimento disponivel.

c) Nenhuma das restantes respostas é verdadeira.
d) Menor for a propensao marginal a poupar.

9. A soma das propensdes médias a consumir e a
poupar iguala o valor:

a) Da soma das propensoes marginais a consumir e a
poupar.

b) Da soma do consumo e da poupanca.

¢) Nenhuma das restantes respostas é verdadeira.

d) Do rendimento.

10. Quais dos seguintes rendimentos entram no
céalculo do Rendimento Nacional, mas ndo no calculo
do Rendimento Interno:

a) Juros de titulos de divida pulblica grega recebidos
por um cidaddao portugués que reside
habitualmente em Paris.

b) Dividendos recebidos por um cidadao inglés,
residente no Algarve, das agdes que detém da
Apple.

c) Salarios pagos a um cidadao portugués com um
contrato anual de trabalho na Escécia.

d) Nenhuma das restantes respostas é verdadeira.

11. A fungao de investimento descreve as intengoes de
investimento agregadas para cada nivel de:

a) Rendimento disponivel das familias.

b) Nenhuma das restantes respostas é verdadeira.
c¢) Preco dos bens de capital fixo.

d) Taxa de juro real.

12. O PIB real por habitante diminui necessariamente
se:
a) Diminuir o peso da populagao empregada na total,
mantendo-se a produtividade média do trabalho.
b) Nenhuma das restantes respostas é verdadeira.
c¢) Aumentar a produtividade média do trabalho,
mantendo-se 0 peso da populacao empregada na
total.
d) Se mantiver a taxa de desemprego e a
produtividade média de trabalho.



13. Considere a seguinte fungao de producao agregada
em que as variaveis possuem o significado habitual e
“a” & um parametro positivo: Y = a.N. Que relagao
existe entre as produtividades média e marginal do
trabalho?

a) As duas produtividades sao iguais.

b) A produtividade marginal do trabalho é maior do
qgue a produtividade média do trabalho.

c) A produtividade média do trabalho € maior do que
a produtividade marginal do trabalho.

d) Nenhuma das restantes respostas é verdadeira.

14. A funcgao linear de investimento, representada no
plano investimento - taxa de juro real, desloca-se
sempre para a esquerda e para baixo:

a) Quando o estado de animo dos investidores
melhora.

b) Em periodos de crescimento rapido.

¢) Nenhuma das restantes respostas é verdadeira.

d) Quando a taxa de juro real aumenta.

15. Relativamente a sua incidéncia redistributiva
(contributo para a equidade social), os impostos
dividem-se em:

a) Nenhuma das restantes respostas € verdadeira.

b) Impostos da Administracao Central e Impostos
Autarquicos.

c) Proporcionais, progressivos e regressivos.

d) Diretos e Indiretos.

16. Na funcao de investimento linear, variagoes da taxa
de juro real traduzem-se em:

a) Nenhuma das restantes respostas é verdadeira.

b) Movimentos ao longo da curva que representa
funcao de investimento.

c) Alteracdes na curva que representa a funcao de
investimento.

d) Variacdoes no montante do investimento auténomo.
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17. O desvio ou hiato ciclico do produto é:

a) A diferenca entre o produto observado e o produto
potencial.

b) A diferenca entre o produto e a despesa internos.

¢) Nenhuma das restantes respostas é verdadeira.

d) A diferencga entre o produto e o desemprego ciclico.

18. O valor dos bens ou servigos intermédios:

a) Nenhuma das restantes respostas é verdadeira.

b) E a despesa das familias necessaria para
assegurar o seu sustento.

c¢) Faz parte do Produto Interno Bruto de um pais.

d) E o Unico custo indispensavel & producdo dos bens
e servicos finais.

19. Observe a seguinte figura com dados da Comissao
Europeia (2012) e escolha a afirmacéao correta.

PIB per Capita Real (PPC) Portugués em
Proporcao do da UE27: 2001-2011
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a) Entre 2001 e 2011 registou-se divergéncia entre a
economia portuguesa e a média da UE.

b) Nenhuma das restantes respostas é verdadeira.

c) Entre 2001 e 2011 o PIB per capita real (PPC)
portugués decresceu na maioria dos anos.

d) Entre 2003 e 2007 o PIB per capita real (PPC)
médio na UE decresceu.

20. A propensao marginal a poupar é:

a) A variacao da poupanca quando 0 consumo varia
de uma unidade.

b) A variacao da poupanca por unidade de tempo.

c) A variagcdao da poupanca quando o rendimento
disponivel varia de uma unidade.

d) Nenhuma das restantes respostas é verdadeira.



